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Anul 2006 a fost primul an în care Statele Membre au elaborat Rapoarte Naţionale integrate 
privind strategiile în domeniile incluziunii sociale, pensiilor, sănătăţii şi îngrijirilor pe termen lung în 
conformitate cu liniile directoare stabilite de Comisia Europeană.  
 
Metoda Deschisă de Coordonare introdusă în 2006 a întărit capacitatea Uniunii Europene de a 
sprijini Statele Membre în demersul lor de creştere a coeziunii sociale în Europa. Prin aceasta, 
gradul de  conştientizare cu privire la natura multidimensională a excluziunii şi sărăciei a crescut. 
Totodată, a fost promovată cooperarea în realizarea reformelor în sistemele de protecţie socială, 
bazată pe principiile accesibilităţii, adecvării, calităţii, modernizării şi sustenabilităţii 

 
Urmare analizei realizate de Comisia Europeană asupra tuturor Rapoartelor Naţionale s-a putut 
evidenţia faptul că toate Statele Membre se confruntă cu probleme legate de excluziune şi 
inegalitate socială. În acest sens, principalele provocări cheie pentru perioada 2006 – 2008 , 
şi pentru c are Statele Membre trebuie să întreprindă măsuri urgente de soluţionare sunt: 

 
 reducerea sărăciei în rândul copiilor prin: 

o  Asigurarea accesului la educaţie de calitate şi pregătire pentru toţi copiii, 
punându-se accentul în special pe educaţia preşcolară şi prevenirea 
abandonului şcolar timpuriu; 

o Îmbunătăţirea situaţiei copiilor provenind din rândul imigranţilor şi al 
minorităţilor etnice. 

 
 Promovarea de măsuri active incluzive în vederea integrării pe piaţa muncii a celor 

mai dezavantajate grupuri; 
o O abordare coordonată şi echilibrată a măsurilor personalizate pentru 

integrarea pe piaţa muncii, dezvoltării de servicii sociale de o calitate 
superioară şi asigurarea unui venit minim adecvat. 

 
 pentru domeniul sănătăţii şi îngrijirilor pe termen lung, Statele Membre au 

identificat ca priorităţi :  
o asigurarea accesului la servicii de sănătate egal pentru toţi prin reducerea 

inegalităţilor în accesul la servicii datorate veniturilor; 
o  garantarea unei îngrijiri de înaltă calitate; 
o introducerea noilor


